

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 171 (2546) || Пятница 24 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

## ЧТО НЕСУТ ГИЛЕРОВЦЫ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Передовая "Правды"  
за 23 июля

Остервенелый враг направляет все силы, чтобы прорваться в глубь нашей земли. Он хочет овладеть Донбассом, ему мерещится Волга. Он хочет загнать советский народ под немецкое яго.

Браг рвется в Кавказ. Он хочет захватить советское богатство, народное добро, ему мерещатся советская нефть, кубарские шпеницы. Он хочет поработить свободный народ Кавказа — грузин, армян, азербайджанцев.

Дело идет... о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощении, — предупреждал товарищ Сталин советский народ в своей исторической речи 3 июля 1941 года.

Грозная опасность нависла над нашей страной. На тех же полях, на которых наши предки 562 года назад сбросили немецкое яго на монгольских ханов, Гитлер пытается настичь на шею советского народа ярмо немецких бандиров баронов.

Сумасбродная мечта, плод гнилой раздражительной немецкой фантазии! Гитлер писал в своей гнусной книжке «Майн кампф»: «Германию России населяют низожакательственная раса славян, не способные создать собственную государственность, собственную культуру и пущающихся в руководство народа с благородной кровью, которая течет в жилах немцев».

Самшими ли ты, советский народ, эти подные слова людьми Гитлера? Выродившиеся немецкие гитарники, туны, озорные немецкие фальшивые хотят создать на исконной русской земле немецкое государство, с немецкими жандармами, с немецкими тюремщиками, с немецкими помешанными — рабовладельцами, с немецким правителем!

Заполнил края советского человека немецкую похвалу, и в грязный час решаются бить с врагом показать он немец, как отвечают советские люди на попытки закалять их, насмеяться над их свободой и честью.

Эпоха национальных войн была историческим испытанием государственно-стальной стойкости европейских стран. Немцы были раздавлены при Испании. Они позорно валились у ног победителя. Веродино было ответом русского народа. В России завоеватель нашел свой исторический конец.

В советском государстве русский народ в братском союзе с другими народами увеличил свою силу и стойкость. Гитлеровская Германия уже узнала это. На советских полях развязалась битва с немецкими германскими армиями. Нет мифа, перед которым в бессильном отчаянии падали на колени народы Европы. Есть реальная германская армия. Это сильная армия. Она создавалась десятилетиями. Но она уже терпела от Красной Армии поражения.

На временно захваченных землях Украины и Белоруссии немцы уже уналичили всю силу непреклонности и бесстрашных героев-партизан. Они узнают непреклонность и бесстрашные партизаны Дона. Грозен наш тихий Дон для подыхающих осквернителей советской земли!

## ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановлением от 21 июля с. г. Рыжикову Н. В., Соколову С. В., Юданцову И. С., генерал-майора авиации — Степанову П. С., генерал-майора танковых войск — Болдакову С. И., Иванову И. Е., Кравченко А. Г., Лобанову Г. П., Рабинович М. В., Ротмистрову П. А., Хасину А. М., генерал-майора технических войск — Борисову Н. В., генерал-майора войск связи — Гончаренко Ф. К., Келенину И. А., Сосонину А. А.

\*\*\*

Постановлением от 22 июля с. г. СНК СССР присвоено звание генерал-лейтенанта Горюху В. Н.

Постановлением от 22 июля с. г. СНК СССР присвоено звание генерал-лейтенанта Горюху В. Н.

Этому учит отечественная война. Великий учитель — ненависть к врагу. Враг не скрывает своей цели — уничтожение русского народа, как старшего брата в семье советских народов, как опору свободы и независимости всего братского Советского Союза. Гитлеризм воспитал в немцах ненависть к нашей стране, к нашему народу. Гитлеризм раздул все страхи, дикие предрассудки немцев, его высокомерие, его чванливую надменность. Уже в начале войны германское командование обращалось к немецким солдатам с призывом: «Уничтожь в себе жалость и сострадание — убий вражеского, советского, не остававшегося, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик, убивай, этим ты спасешь себя от гибели, обес печишь будущее твоей семьи и прославишь на веки!»

Это обращение достигает своей цели. Немецкие солдаты превращены в диких зверей, кому чуждо все человеческое. Убитый немецкий солдат Рихард Тони писал в дневнике: «Уничтожь, истреби! Жальность должна быть вырвана из наших сердец, сострадание выжжено каленым железом, когда мы видим перед собой русских. Мы — сильная раса и уничтожаем все, что препятствует нашему господству, как это делали наши предки!»

Эти волчьи слова принадлежат подымам, называемым с дробьми, трухлявыми сердцами.

Красная Армия была тогда несправедливо слабее, чем теперь. У

нее не было ни опыта, ни техники.

Заводы были разрушены. Красная

Армия отступала тогда с боями.

Но чем сильнее были испытания, тем ярче горел пламенный дух любви к советской родине. О стойкость рабочих и крестьян, их желание выдержать разбились отборные

офицерские полки белогвардейской

свободы.

Мы имеем теперь дело с более

сильным врагом. Опасность более

грозна. Но Красная Армия стала

содружеством со всеми советскими

народами отважных патриотов. Немцы уже

испытывали силу этой ненависти. Они

узнают ее еще в большей мере.

Убитый немецкий унтер-офицер

Леопольд Фогель писал своей же-

нице: «Русские становятся все злее

и яростнее. Ты знаешь, я не из

робых, но поверь, что один только

вид русских в бою внушил страх.

И в их глазах столько ненависти и

решимости! Такие не покоряются

и не сдаются...».

Узнал этот немец перед своей

смертью истину о советском на-

роде.

Фашистские разбойники хотят

уничтожить советский народ, совет-

ское государство, советскую куль-

туру, — уничтожим фашистских

разбойников!

На презренную ненависть раз-

бойников русский народ с братским

содружеством со всеми советскими

народами отвечает благородной нен-

авистью патриотов. Немцы уже

испытывали силу этой ненависти. Они

узнают ее еще в большей мере.

Убитый немецкий унтер-офицер

Леопольд Фогель писал своей же-

нице: «Русские становятся все злее

и яростнее. Ты знаешь, я не из

робых, но поверь, что один только

вид русских в бою внушил страх.

И в их глазах столько ненависти и

решимости! Такие не покоряются

и не сдаются...».

Узнал этот немец перед своей

смертью истину о советском на-

роде.

Фашистские разбойники хотят

уничтожить советский народ, совет-

ское государство, советскую куль-

туру, — уничтожим фашистских

разбойников!

На разрывы, склад боеприпасов противника. Наша артиллерия

захватила трофей и пленных.

На других участках фронта суще-

ственных изменений не произошло.

\*\*\*

На 22 июля частями нашей авиа-

ции на различных участках фронта

уничтожено или повреждено 32 нем-

ецких танка, 165 автомашин с

войсками и грузами, 40 повозок с

боеприпасами, подавлен огонь из 30

дивизионов полевой и зенитной артил-

лерии, взорван 2 склада боеприpas-

сов, поврежден транспорт, потоплен

торпедный катер, рассеянно

и частью уничтожено до двух рот пе-

хоты противника.

\*\*\*

В районе Цымлянска продолжались

бои. Советские части

продвинулись вперед.

На поле боя осталось несколько де-

сятков подбитых и сожженных тан-

ков и до 1000 трупов солдат и офи-

церов противника. На другом участ-

ке подразделение старшего лейте-

нанта Горюхова отбило три контра-

такты гитлеровцев и захватило

уничтоженный ружейный рубеж.

Немцы потеряли

убитыми свыше 100 солдат и офи-

церов. Бронебойщики сожгли 2 не-

мецких танка.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска идут на-

прижимные бои. Советские части

отбивают многочисленные атаки

противника. Наша артиллерия

сожгла 4 немецких танка, унич-

тила 3 самоходных орудия, 7 пу-

леметов и до 300 гитлеровцев. Од-

но подразделение наших танков

продорвалось в тыл противника. Ог-

нем и гусеничными танками унич-

тижали свыше 40 автомашин с

боеприпасами, покинула мастер-

скую и отребила 150 немецких

солдат и офицеров.

\*\*\*

В районе Цымлянска

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ  
23 ИЮЛЯ

(Окончание, нач. см. на 1-й стр.).

23  
ИЮЛЯ

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С УБОРОЧНОГО ФРОНТА

По сообщениям наших корреспондентов

76 ГЕКТАРОВ ЗА ДЕНЬ  
НА СЦЕПЕ ДВУХ КОМБАИНОВ

В районе Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с крупными силами танков и мото-войск противника. Одна наша часть в течение суток отбила 7 вражеских атак и уничтожила свыше 400 немецких солдат и офицеров. Когда создалась угроза окружения, наши бойцы, по приказу командования, отошли на новый рубеж. На другом участке наши бронебойщики подбили 8 немецких танков.

На Калининском фронте продолжались активные действия разведывательных отрядов. Разведчики части, где командиром тов. Федоров, переправились через реку в бой с численно превосходящими силами противника и истребили 70 гитлеровцев. Другая группа разведчиков совершила смелый налет на немецкий гарнизон. Отважные бойцы истребили 20 гитлеровцев, захватили нескольких немецких солдат в плен и без потерь вернулись в свою часть.

Партизаны из отряда тов. Т., действующего в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 7 пассажирских вагонов с войсками и 7 платформ с автомашинами. Погибли 150 гитлеровцев. Группа партизан этого же отряда совершила смелый налет на немецкий гарнизон в деревне О. Советские патриоты в короткой схватке истребили 40 оккупантов, взорвали склад боеприпасов противника и захватили батальонный миномет.

Пленный унтер-офицер 246-го полка 88-й немецкой дивизии Карл III рассказал: «За один день наша рота потеряла убитыми и ранеными 90 человек. Нам была поставлена задача занять высоту Н., окопаться и удержать ее. Когда мы уже находились на этой высоте, в нас в тылу зашли русские танки. Вскоре первый взвод роты перестал существовать, 15 солдат было убито и ранено. Всех остальных ждала та же участь. Просоветовавшись со мной другими солдатами, штабс-фельдфебель Р. приказал сложить оружие. Все мы, в количестве 17 человек, сдались в плен».

Получено сообщение о новых чудовищных зверствах немецко-фашистских извергов. В начале июля военный комендант Курка обвязал многих жителей города якорями на сборный пункт, захватив с собой продукты и ложки. В назначенный срок собрались более 400 человек. Немцы, сидя на собравшихся на строительство укреплений. Через 10 дней когда работы были закончены гитлеровские палачи заставили вырыть ямы и разместить всех работавших на строительстве.

Борьба югославских партизан против немецко-итальянских захватчиков продолжается с возрастающей силой. Партизанские отряды удерживают целый ряд захваченных ими городов и успешно отражают атаки итальянцев. Только в одном из боев патриоты уничтожили свыше 300 оккупантов. Недалеко от итalo-югославской границы партизаны захватили ряд пунктов на железной дороге Триест — Любляна. Итальянские самолеты подвергли жестокой бомбардировке гор. Прозор и полностью разрушили его. Убито много женщин и детей.

Эти слова не расходятся с действием. Умело используя транспорт, колхоз им. Ленина в течение нескольких дней июльское задание по хлебовывозу выполнил на 60 процентов.

СОТНИ ЖЕНЩИН-КОСАРЕЙ

В колхозах, обслуживаемых Медвежинской МТС, Молотовского района, на уборке урожая широко участвуют женщины-косарей. В артели «Вторая пятилетка» убирают хлеб ручными косами 100 колхозниц, в колхозе им. Ворошилова — 90, им. Кагановича — 45 и т. д. Подавляющее большинство женщин выполняет нормы на 150—200 проц. Вслед за косовицей хлеб вяжется в снопы.

Навыки ручной косовицы колхозницы получили на сеноуборке, в которой в каждом колхозе участвовало по 50—100 женщин-косарей. Благодаря этому колхозы района деятельности МТС своевременно выполнили с превышением на 10 процентов план сеноуборки. Все сено заскирдовано.

## НЕ ЗНАЯ УСТАЛИ

Нагутские колхозники убирают урожай военными темпами

Круглые сутки идет работа на полях колхозов имени Сталина и «Путь Ленина», Нагутского района. Люди держат здесь, как и во всей стране, фронт одного из важнейших сражений нынешнего года, которое должно быть выиграно во что бы то ни стало. Нет времени ждать ни минуты, не может опаздывать артель, когда дело касается обеспечения страны хлебом, выполнения государственных обязательств. Июльские дожди задержали уборку. Следовательно, надо нарастить упущенное для счета уплатления рабочего времени и повышения производительности труда.

Комбайн Ивана Сысоева безостановочно сутки за сутками убирает тяжеловесную пшеницу. Бункер за бункером опорожняется зерно в бестарки. Все делается на ходу, — и разгружается бункер, и заправляется мотор водой из установленного на комбайне запасного бака.

Из бдительности комбайнера, тракториста, штурвального, из напряженной борьбы с простотами складывается высокая производительность агрегата. Сысоев каждые сутки перевыполняет нормы на 35 и больше процентов.

Даже со стороны видно, что стоит эта безостановочная работа комбайна. Загонка поднимается в гору. Почва размягчается недавно прошедшими дождями. Колеса трактора боксуют. На гору ли один трактор не вытащил даже 15-тонный комбайн. Надо найти выход из положения. И его нашли: на самом трудном подъеме дергат, пару добрых коней с ездовым. Лошади быстро подпираются в помощь машине и это оказывается достаточным, чтобы агрегат вышел на подъем.

Два комбайна, соревнуясь, убирают лучшие участки пшеницы артели им. Сталина. Рядом по зеленой стерне аккуратно и густо расставлеены кресты снопов. Это плоды самоотверженной работы колхозников и колхозниц. Большое поле пшеницы, неудобное для комбайновой уборки (его прорезали дождевые промозги), убрано простирающимися машинами, ручными косами и сер-

## 300 самолетов бомбили Дуйсбург

Крупный налет английской авиации на Западную Германию

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Вечером 21 июля многочисленные эскадрильи английских истребителей с бреющего полета атаковали войска противника, транспортные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции и Бельгии. Бомбардировщики в течение дня совершили налеты на различные объекты Северо-Западной Германии.

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). По сообщению министерства информации, во время налета на Дуйсбург на город было сброшено около 25.000 килограммов бомб различного калибра. В городе и в районах доков вспыхнули большие пожары. Участовавшие в налете летчики не сомневаются в том, что он прошел весьма успешно.

## НАЛЕТ НА ГЕРМАНСКИЕ СУДА В ЛА-МАНШЕ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Вчера утром небольшой английский патруль, состоящий из легких береговых судов, совершил налет на пытавшуюся провести через Ла-Манш большой грузовой пароход эскадру вооруженных траль-

## БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Вечером на 22 июля англичане предприняли контратаки на всех участках фронта.

Особую активность проявляла английская авиация. Она бомбардировала скопление транспорта и неприятельскую пехоту, суда противника в районе острова Крит, гавань Тобрука и Мерса-Матрух. Принеся большой ущерб портам гавани Мостар-Сараево партизаны также несколько продвину-

лись на запад. Противник предпринимает контратаки на всех участках фронта.

Особую активность проявляла английская авиация. Она бомбардировала скопление транспорта и неприятельскую пехоту, суда противника в районе острова Крит, гавань Тобрука и Мерса-Матрух.

Принеся большой ущерб портам гавани Мостар-Сараево партизаны также несколько продвину-

лись на запад. Противник предпринимает контратаки на всех участках фронта.

Особую активность проявляла английская авиация. Она бомбардировала скопление транспорта и неприятельскую пехоту, суда противника в районе острова Крит, гавань Тобрука и Мерса-Матрух.

Принеся большой ущерб портам гавани Мостар-Сараево партизаны также несколько продвину-

## УСПЕШНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

Заняты еще два города

ЖЕНЕВА, 22 июля. (ТАСС). Как после длительных и упорных боев сообщает штаб югославской партии, занятой вынуждены отойти.

В последние дни захвачен ряда ожесточенных боев город новых населенных пунктов, в том числе железнодорожная станция Любушки. Отряды, действующие в Босанской Краине, в результате успешного ночных штурма, захватили город Приedor. Местный гарнизон в составе 1.200 человек выведен в плен. В руки партизан попало много вооружения.

Крупные немецкие и итальянские части пытались при поддержке артиллерии и авиации остановить наступление партизан, но руку врага.

Сейчас бои идут в Восточной Боснии. По неполным данным, здесь уничтожено более 500 немецких оккупантов, взорваны бронепоезд и 10 груженых железнодорожных вагонов. Захвачены трофеи.

## НАПАДЕНИЕ НА ТУРЕЦКОЕ СУДНО В ЭГЕЙСКОМ МОРЕ

АНКАРА, 22 июля. (ТАСС). 19 июня турецкое моторное судно, котороешло с грузом продовольствия из Измира по направлению к Чамакале, было внесено атаковано военным катером, открывшим по нему огонь. Судно было вынуждено выброситься на турецкое побережье.

В местных компетентных кругах заявляют, что военный катер, обстреливший турецкое судно, беспорядочно принадлежал военно-морским силам стран оси, оперирующим в восточной части Средиземного моря и базирующимся на греческих островах.

## РАДИО СООБЩАЕТ

• В Северную Ирландию прибыли новые американские авиаачасти и войска.

• В Австрии все больше ширятся акты саботажа. В Вене каждую ночь происходят взрывы и обстрелы немцев.

• США включили дополнительные в черный список компаний и лиц, торгующих с державами оси, 339 фирм.

• Население Голландии голодает. В стране широко распространена торговля мясом кошек и собак.

## СЕГОДНЯ В КИНО:

В кинотеатре «Гигант» — «Немец-горбунок», в кинотеатре «Октябрь» — «Дочь моряка».